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Lois usuelles a densite
Nous proposons de résumer les lois usuelles au moyen de cartes d’identité des lois a densité
Lois finies

Loi Uniforme (continue)

Utilisation : Situation d’équiprobabilité générant des nombres réels de a a b (simulation informatique).

Notation : On écrit U[a ; b] avec a < b réels.

Ensemble de valeurs Si X suit une loi U[a ; b] alors X () =[a; b].

Densité de probabilité : Les paramétres a et b étant des réels avec a < bon a:

1
.fX = m]]-[a;b]

Loi de probabilité : Les parametres a et b étant des réels avec a < bon a:

d—c
b—a

V(c;d) € [a;0)? c<d = Plc< X <d|=

: P A c t—
La fonction de répartition peut étre donnée par Fx (t) = b—a pour ¢ € [a; b].
—a

Indicateurs : Le couple espérance-variance de X < UJa ; b] est donné par :

. E[x] = 2@

R V[X}:M

Attendu : Savoir retrouver une loi uniforme U[a ; b] avec a < b entiers, a partir de la connaissance particuliere de [0 ; 1], au
moyen de la transformation :

X=0b—-a)U+a
avec U — U[0; 1]. Les valeurs a et b sont assimilables aux variables certaines a1 et b1 respectivement.
Loi Exponentielle

Utilisation : Durée de vie sans vieillissement d’un machine, d’un systeme.
Notation : On écrit £(\) avec A > 0 parametre (représente 1’inverse de la durée de vie moyenne).

Ensemble de valeurs Si X suit une loi £()\) alors X () = R..

Densité de probabilité : Les parametres a et b étant des réels avec a < bona:

fx t— /\67)\t]].]R+

Loi de probabilité : Le parameétre ) étant dans RY ona:

V(a;b) € (Ry)? a<b =— Pla< X <b=e -

La fonction de répartition peut étre donnée par Fix (t) = 1 — e~ pour ¢t > 0.
Indicateurs : Le couple espérance-variance de X < £(\) est donné par :

CEN =
° V[X}:%
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Loi Normale centrée-réduite

Utilisation : Les énoncés doivent étre clairs dans son utilisation.
Notation : On écrit N'(0; 1).
Ensemble de valeurs Si X suit une loi A/(0; 1) alors X (2) = R.

Densité de probabilité : La fonction de Gauss-Laplace est notée et constitue une fonction de référence :

1
vVt e R gO(t) = E6712/2

Loi de probabilité : On peut noter la fonction de répartition ® qui une primitive de ¢ vérifiant lim @(z) =0

T——00
Indicateurs : Le couple espérance-variance de X — £()) est donné par :
e E[X]=0
e V[X]=1

Attendu : Si Z — N(0; 1) alors on définit X de loi normale A (y;02) ot u € Ret o > 0 par:

X=0Z+up

De fagon équivalente, X — A (145 02) si, et seulement si, Z = suit une loi normale centrée-réduite.

g

Etudier la loi A/(y; 02) a partir de cette transformation est exigible.
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